
定例教育委員会会議次第 

日 時  令和５年１０月２４日（火） 午後１時００分～ 

            場 所  一筆啓上茶屋 ２階和室 

 

 

１ 教育長あいさつ 

２ 教育委員会会議録の承認について 

３ 議  案  

  議案第１７号  就学指定校の変更許可について 

４ 報告事項 

  （1）第１６回古城マラソン大会について 

  （2）令和５年度ふるさとづくり大会・生涯学習講演会について 

５ そ の 他  

（1） 行事予定(１１月分)について 

(2) その他 
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令和５年１０月２４日 

 

     

 

 

定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 



 令和５年度坂井市教育委員会会議録（概要) 

                      
日 時：令和５年１０月２４日（火）午後０時５０分から１時３０分まで 

場 所：一筆啓上茶屋 ２階和室 

 

【会議日程】 

１ 教育長あいさつ（報告） 

２ 教育委員会会議録(概要)の承認について 

３ 議 案 

議案第１７号  就学指定校の変更許可について 

４  報告事項 

  （1）第１６回古城マラソン大会について 

  （2）令和５年度ふるさとづくり大会・生涯学習講演会について 

５ その他 

  （1）行事予定（１１月分）について 

  （2）その他 

 

【出席者】 

教育長       林晃司教育長 

教育委員        田中典夫職務代理者、宮﨑美恵子委員、橋本明子委員、 

牧田靖夫委員 

教育部       中田教育部長、吉村次長（教育総務課長）、 

古川次長（生涯学習スポーツ課長）、上田教育審議監 

学校教育課     宇野課長 

文化課       井尻課長 

丸岡城国宝化推進室 北林室長 

坂井市立図書館   吉田館長 

事務局書記     森田参事 

【会議の成立】 

教育部長     ただいま、教育長１名、委員４名、出席者５名であるので、地方教

育行政の組織運営に関する法律第１４条第３項の規定により定足数

に達するので、会議の成立を宣言する。 

 

教育長     （あいさつ） 

教育委員会委員の皆様におかれましては、午前中の金津中学校の視

察研修、芦原温泉駅のアフレアでの視察研修に引き続き、会議への

ご参加ありがとうございます。今回は、近い距離で向き合っての会

議である。文字通り、お互い向き合って教育委員会業務に取り組み

たい。今年度、創立１５０周年を迎えて記念式典をするのは７校あ

る。１０月１４日平章小学校を皮切りに２校の式典に参加させてい

ただいた。学校のみならず、実行委員、地域の方、保護者の方々が



学校に協力していただいて、大変頼もしく感じている。後期の指導

主事学校訪問が始まった。後期は２点のことをお願いしている。１

点目は児童生徒の不登校の問題である。令和４年度は県全体で前年

度と比べ３割強増加している。坂井市も令和４年度が過去最高とな

る。子どもたちの全人的な教育は、まず学校に来ていただいて、学

んでいただく、活動していただくのが大切だと考えている。魅力あ

る学校作りに励んでいただくよう先生方にお願いしている。２点目

は教職員の働き方改革である。超過勤務の時間が４５時間を超える

ような教職員の数は減ってきている。しかし、時間の減少だけで働

き方改革が進むわけではない、と私は捉えている。心身ともに健康

で、元気に幸せ感を感じながら仕事にあたっていくことが大前提だ

と考えている。そのあたりのことを先生方にご依頼申し上げている。 

このように業務を進めていくので、今後ともよろしくお願いする。 

 

【会議録の承認】  

教育長       ９月に開催した定例教育委員会の審議結果について、事務局の説明 

を求める。 

 

教育総務課長    （会議録概要説明） 

 

教育長       質問等がなければ、９月定例教育委員会の会議録について承認する

こととする。 

各委員は委員会終了後、会議録への署名を願いたい。 

 

 

【議案第１７号 就学指定校の変更許可について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

学校教育課長   （３件４名の申請である） 

 

教育長      これについて何かご意見等あるか。ないようなので「議案第１７号  

就学指定校の変更許可について」は、原案のとおり承認する。 

 

【報告事項】 

（1）第１６回古城マラソン大会について 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

生涯学習スポーツ課長   （説明）新しい試みとして、ニコニコランニングにユニバーサル部

門を設け、車いすで参加いただけるようにした。今年度は試行的に開

催し、実証をして来年度、本格導入としたい。 



 

教育長      質問等あるか。 

 

         （質疑等） 

 

教育長      ほかになければ（2）へいく。 

 

（2）令和５年度ふるさとづくり大会・生涯学習講演会について 

 

生涯学習スポーツ課長   （説明） 

 

教育長      質問等あるか。 

 

         （質疑等） 

 

教育長      ほかになければその他へいく。 

 

【その他】 

教育総務課長   行事予定（１１月分）について説明 

         １１月の定例教育委員会の時間調整 

 １１月２０日（月）午後３時からに変更 

 

教育総務課長   １月定例教育委員会について日程調整 

         １月２２日（月）午後１時３０分からに決定 

１２月１９日（火）午後 1 時３０分から 

 

文化課長     坂井市民文化祭総合開会式案内 

         龍翔博物館のサンセットミュージアムについて案内 

         １０月２０日（金）から１１月１７日（金）までの毎週金曜日に午

後６時まで１時間延長して開館 

         龍翔博物館特別展「坂井の縄文土器」について案内 

１１月３日（金・祝）から令和６年１月８日（月・祝） 

小松長生監修スクールコンサートについて案内 

１１月１４日（火）から１６日（木） 

 

坂井市立図書館長 １２月１８日（月）から令和６年１月４日（木）まで、システム入

替による全館休館のお知らせ 

         期間限定で１２月５日（火）から１２月１７日（日）は通常１０冊

貸出を１５冊とし、返却期限を令和６年１月５日（金）とする。 

         １１月５日（日）は、古城マラソンのため、丸岡図書館を臨時休館

する。 

 



教育長      委員からは何かないか。 

 

牧田委員     品川区へは行かれたのか。行かれてどうであったのか。 

 

教育長      伊崎教育長と庶務課長にお会いしてきた。内容としては４点であっ 

た。こちらからの教員研修の受入れ、今年度は校長会の研修受け入 

れを快く引き受けてくださった。それと、中学３年生の修学旅行時 

の班別研修やテーマ別研修で品川区内での受入れ、新しく進出され 

た企業様もご紹介いただけるということであった。これらが１点目 

である。２点目は、北陸新幹線の福井延伸後、品川区の中学生が修 

学旅行等で坂井市を訪れていただけないか、まるまる北陸に滞在で 

なくとも、1 泊でも坂井市へお寄りいただき、京都方面へ向かわれる 

などしていただけないかと依頼した。こちらは校長会の意向を踏ま 

えて、検討したいとの回答をいただいた。３点目は教育委員会のこ 

とではないが、農業振興の関係で、品川区の学校給食に坂井市産の 

「いちほまれ」を提供している。今年度は全小学校の学校給食に提 

供している。３６５日オンラインで見られるシステムを導入し、田 

植えから生育、稲刈りまでの様子を子どもたちが見られるようにす 

るので、坂井市の田んぼをどこかの学校の田んぼに指定していただ 

きたい。オンラインで生産者との交流もしていただいて、学校給食 

で味わっていただくことをご依頼した。４点目は、一筆啓上賞日本 

一短い手紙の応募を品川区の子どもたちにもしていただきたいとい 

うものだ。こちらは来年度のテーマが決まったら品川区と調整し、 

必要枚数のパンフレットをお送りする。これも校長会を通じ、学校 

へ依頼していただく。先週はこちらから依頼するものばかりで、折 

を見て進捗状況などを伺う。今の件に関してご質問等あるか。なけ 

れば、ほかのことであるか。 

 

田中委員     来年、丸岡藩が誕生して４００年を迎えると聞く。市としての事業 

は何か考えているか、お聞かせ願いたい。 

 

丸岡城国宝化推進室長   丸岡城国宝化推進室では、文化課と連携し、古城まつりの際に、丸 

岡城を国宝にする市民の会や古城まつり実行委員会と協力して、 

４００年を盛り上げるイベントを予定している。龍翔博物館では企 

画展を１０月後半から１１月にかけて実施予定である。書道家の吉 

川寿一先生にロゴを作っていただき、いろいろなところで使ってい 

こうと考えている。 

 

生涯学習スポーツ課長   吉川寿一先生関連でいうと、今回の古城マラソンで、バックパネル 

の文字を書いていただいた。会場でぜひご覧いただきたい。 

 

教育長      ほかにないか。なければこれをもって閉会する。 




